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ΘΕΜΑ 2ο  
 
α) Επειδή ο αριθµός 2 είναι ρίζα του πολυωνύµου έχουµε: 

 
( )Ρ 2 0 84α 12 4β 2 2α 0 6α 4β 2 0 3α 2β 1 0= ⇔ − + + − = ⇔ − + − = ⇔ − + =    

(1) 
 
Επειδή η διαίρεση του Ρ(x) µε το x+1 αφήνει υπόλοιπο -18 έχουµε 
 
( )Ρ 1 18 1 α 3 2β 1 2α 18 3α 2β 13 0− = − ⇔ − − − − − − = − ⇔ − − + = ⇔  
3α 2β 13 0⇔ + − =    (2) 

 
Λύνουµε το σύστηµα των (1) και (2)  
 



2 

2 

(1)+(2) 6α 12 0 α 2⇒ − = ⇔ =  
για α=2 (1) 76 2β 1 0 β 2⇒ − + = ⇔ =  

β) i) Για α=2 και 7β 2=  το πολυώνυµο γίνεται  
( ) 3 2Ρ x x 5x 8x 4= − + −  

Με σχήµα Horner έχουµε 
 

1 -5 8 4 2 
 2 -6 4  

1 -3 2 0  
 

Το πολυώνυµο γράφεται 
( ) ( )( ) ( )( )( ) ( ) ( )22Ρ x x 2 x 3x 2 x 2 x 2 x 1 x 2 x 1= − − + = − − − = − −  

Άρα  ( ) ( ) ( )2Ρ x 0 x 2 x 1 0 x 1 ή x 2 διπλή ρίζα= ⇔ − − = ⇔ = = . 
 

ii) Η διαίρεση είναι: 
 

3 2x 5x 8x 4− + −  2x 1+  
3x          x−  

     25x 7x 4− + −  
       25x 5+  
                7x 1+  

x 5−  

 
Από την ταυτότητα της Ευκλείδειας διαίρεσης έχουµε 
( ) ( )( )2Ρ x x 5 x 1 7x 1= − + + +  

γ) Η ανίσωση γίνεται: 
( ) ( )( ) ( )( ) 2x 1 02 2Ρ x 7x 1 x 5 x 1 7x 1 7x 1 x 5 x 1 0

+ >
≥ + ⇔ − + + + ≥ + ⇔ − + ≥ ⇔  

x 5 0 x 5− ≥ ⇔ ≥  
 
ΘΕΜΑ 3ο  
 
Α.  α) H εξίσωση γίνεται 
  f(2x) 3f(x) 2 0 συν2x 3συνx 2 0+ + = ⇔ + + = ⇔   
  2 22συν x 1 3συνx 2 0 2συν x 3συνx 1 0⇔ − + + = ⇔ + + =  
  Θέτω συνx=ω µε 1 ω 1− ≤ ≤  και η εξίσωση γίνεται 
  22ω 3ω 1 0+ + =  που έχει ρίζες 1ω 1 και ω

2
= − = −  δεκτές 

  Για ω=-1 έχουµε συνx 1 x 2κπ π , κ= − ⇔ = + ∈Z  
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  Για 1ω
2

= −  έχουµε 1 2πσυνx x 2κπ , κ2 3= − ⇔ = ± ∈Z  

     β) Για πx
3
=  έχουµε π π 1f συν

3 3 2
  = =    οπότε η δοθείσα σχέση γίνεται 

 2 10 10π π πL= 1+ f + f + ...+ f 2 38
3 3 3

       − =              
2 10

10 10
11

1 1 11 ... 2 38 Σ 2 38
2 2 2

    = + + + + − = ⋅ −         
    

όπου Σ11 το άθροισµα 11 πρώτων όρων γεωµετρικής προόδου µε α1=1 
και λόγο 1λ

2
=  

άρα 

11

1111
11 1 10 10

1 11 1 1 2 12 2Σ α 1 1 2 21
2 2

  − −  − − = = = =−− −
 οπότε 

11
10 11

10
2 1L 2 38 2 39 2009
2
−

= ⋅ − = − = . 

Β. α)    Πρέπει 11 2α 0 α
2

− > ⇔ < . 
         Για να είναι γνησίως φθίνουσα η g πρέπει  

10 1 2α 1 1 2α 0 0 α
2

< − < ⇔ − < − < ⇔ < <  

           Εποµένως για να είναι γνησίως φθίνουσα η g πρέπει 10 α
2

< <  
 β)      Για α=-1 η συνάρτηση γίνεται xg(x) 3=  οπότε η εξίσωση γίνεται 
           ( ) ( ) 2 22 2 ηµ x συν xg ηµ x g συν x 2 3 3 3 2 3+ = ⇔ + = ⇔  
          2 2 2

2
ηµ x 1 ηµ x ηµ x

ηµ x
33 3 2 3 3 2 3

3
−⇔ + = ⇔ + =  

  Θέτουµε 2ηµ x3 ω , ω 0= >  και έχουµε 
  ( )223ω 2 3 ω 2 3ω 3 0 ω 3 0

ω
+ = ⇔ − + = ⇔ − =  

  Έτσι ( )2 1ηµ x 22 1 2 2ω 3 3 3 ηµ x ηµx ή ηµx2 2 2= ⇔ = ⇔ = ⇔ = − =  
2 π 5πηµx x 2κπ ή x 2κπ , κ2 4 4= − ⇔ = − = + ∈Z  

2 π 3πηµx x 2κπ ή x 2κπ , κ2 4 4= ⇔ = + = + ∈Z  
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ΘΕΜΑ 4ο  
 
α) Πρέπει x>0 και 12ln x 1 0 ln x x e

2
− ≠ ⇔ ≠ ⇔ ≠   

 Άρα ( ) ( )fA 0, e e,= ∪ +∞ . 
 Για το σηµείο τοµής της γ.π. της f µε τον x΄x έχουµε 
 ( ) 2ln x 1f x 0 0 2ln x 1 0

2ln x 1
+

= ⇔ = ⇔ + = ⇔
−

 
1
212ln x 1 ln x x e

2
−

= − ⇔ = − ⇔ =  άρα το σηµείο τοµής είναι 
1
2e ,0−    

. 

β) Έχουµε 

( )
12ln 11 2ln x 1 2ln x 1 1xf 1x 2ln x 1 2ln x 1 f x2ln 1
x

+ − + −  = = = =  − − +  −
  για κάθε fx A∈  και 

1
2x e

−

≠  . 
 

γ) Η εξίσωση γίνεται  
 21 2f(x) 2f 3 f(x) 3 f (x) 3f(x) 2 0x f(x)

 + = ⇔ + = ⇔ − + =    
 Η εξίσωση είναι δευτέρου βαθµού και έχει ρίζες f(x)=1 και f(x)=2 

Aν ( ) 2ln x 1f x 1 1 2ln x 1 2ln x 1 1 1
2ln x 1

+
= ⇔ = ⇔ + = − ⇔ = −

−
 αδύνατο. 

 
 Aν ( ) 2ln x 1f x 2 2 2ln x 1 4ln x 2

2ln x 1
+

= ⇔ = ⇔ + = − ⇔
−

 

  
3
22ln x 3 x e⇔ = ⇔ =  δεκτή. 

 
δ) Παρατηρούµε ότι ( ) x

x
x

2lne 1 2x 1f e
2x 12lne 1

+ +
= =

−−
 

 Άρα η τιµή της παράστασης 
( ) ( ) ( ) ( )1000 1001 1002 1003 1004A= lnf(e )+ lnf e + lnf e + lnf e + lnf e  είναι 

 ( ) ( ) ( ) ( )1000 1001 1002 1003 1004A= ln f(e ) f e f e f e f e ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ =   

2001 2003 2005 2007 2009 2009= ln ln ln2009 ln1999
1999 2001 2003 2005 2007 1999
 ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ = = −     

 


